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Predsjednik Vlade Crne Gore Duško Marković 

Obraćanje na prijemu koji priređuje komesar Johanes Han povodom Dana Evrope 

Tivat, 11. maj 2018. 18:00 

Poštovani komesare Han, 

Uvažene kolege, 

Cijenjeni predstavnici medija, 

Dame i gospodo, 

Na početku želim da zahvalim komesaru Hanu na posjeti, ali i što je izabrao Crnu Goru – da zajednički 

baš u našoj zemlji obilježimo evropski Praznik. 

Dan Evrope, kojim se proslavlja usvajanje Šumanove deklaracije kao začetka jedne od naujspješnijih 

zajednica država u civilizaciji – važan je za sve nas i kao Praznik, i kao simbol. 

On za Crnu Goru predstavlja ne samo ideal slobodne i demokratske Evrope, već potvrđuje strateško i 

prirodno opredjeljenje naše zemlje. 

Crna Gora ponosno i dosljedno baštini tradiciju antifašizma kao vrijednosti koja nam je uz međuetnički i 

međuvjerski sklad pomogla da u vremenu ratova u bivšoj Jugoslaviji sačuvamo mir i unutrašnju 

stabilnost, ali i održimo dobre odnose sa svim susjedima, doprinoseći regionalnoj i evropskoj stabilnosti. 

Komesar Han je istakao da je Evropska unija danas to što jeste upravo zahvaljujući politici proširenja i 

integracija drugih država. 

Zato je Praznik Evrope povod da istaknemo da su vrijednosti Evropske Unije zapravo i istorijske 

vrijednosti Crne Gore, zbog kojih se suštinski osjećamo dijelom Evrope. Kao i da snažno i posvećeno 

idemo u susret danu kada ćemo to i formalno postati. 

Ovo je i prilika da zahvalim komesaru Hanu i Evropskoj komisiji na nesebičnim zalaganjima i podršci da 

evropska perspektiva regiona dobije novi impuls i podsticaj, posebno nakon usvajanja Strategije za 

Zapadni Balkan koja je objavljena u februaru. 

Radujemo se održavanju samita Evropska Unija‐Zapadni Balkan u Sofiji, i prilici da razgovaramo o svim 

aspektima proširenja, našoj integracionoj perspektivi, ali i drugim vitalnim pitanjima poput povezanosti 

koja je ključna za napredak regiona, a time i njegov prosperitet i stabilnost. 

U Strategiji, kao i u Izvještaju o napretku za Crnu Goru, kao što sam više puta rekao, evidentirano je sve 

ono što nas kao zemlju kandidata interesuje i podstiče: objektivne ocjene, realni planovi i perspektive 

kako za nas tako i za Evropsku Uniju. To su, dakle, odrednice za našu sveobuhvatnu pripremu u pravcu 

zajedničke evropske budućnosti. 

Komesar je danas istakao ono što je i naš stav – da je put pred nama zahtjevan uz jasno postavljene 

ciljeve i obaveze. 

Imamo i politički i svaki drugi potencijal da pregovarački proces kvalitetno dovedemo do kraja, i da na taj 

način kroz dalju demokratizaciju i jačanje institucija – evropske vrijednosti u potpunosti zažive u našem 

društvu. 



S t r a n a  | 2 

Zato je uputno da se danas osvrnem na slučaj novinarke Olivere Lakić. 

Odlučno osuđujem taj kukavički čin kao događaj koji je po svojoj prirodi napad na demokratiju i 

građanske slobode, i atak na nezavisne medije i demokratske institucije. 

Nezavisni mediji i profesionalni novinari su produžena ruka svakog demokratskog sistema. 

Iako je gospodin Han opravdano ukazao na ovo pitanje, ja želim da saopštim još nekoliko stvari u vezi sa 

tim. 

Pored najsnažnijih osuda koje je Vlada uputila odmah po saznanju za napad na gospođu Lakić, 

registrovali smo prisustvo i izjave solidarnosti najviših funkcionera službi bezbjednosti i tužilaštva, koje 

svakako pozdravljam. 

Međutim, solidarnost je samo jedna komponenta javne i društvene odgovornosti, a suštinske su obaveza 

efikasne istrage i sposobnost za potpuno rasvjetljavanje ovog događaja. 

A ona podrazumijeva otkrivanje počinilaca i nalogodavaca i njihovo procesuiranje. 

Zato neću prihvatiti ništa osim rezultata koji očekujem – a to je hapšenje počinilaca ovog krivičnog djela. 

Želim i da poručim da će direktori i rukovodstvo bezbjednosnih službi i organa, koji su u nadležnosti 

Vlade, biti mijenjani sve dok ne pronađemo one koji su sposobni da rješavaju ovakve i slične kriminalne 

slučajeve. 

A za one starješine i rukovodioce koji nijesu u Vladinoj nadležnosti, javno ću zahtijevati preispitivanje i 

njihove odgovornosti, odnosno sposobnosti kod drugih grana vlasti koje su nadležne za njihov mandat.  

Dakle, želim da ponovim i sa ovog mjesta – Vlada neće tolerisati napade na novinare. A njihova 

sigurnost, i bezbjednost građana, biće mjera našeg povjerenja i podrške onima koji su najodgovorniji za 

rad i rezultate institucija. 

Smatram da baš u ovakvoj prilici, kada slavimo tekovine slobode i demokratije, treba da pokažemo i 

svoju odlučnost, ali i sposobnost odbrane tih vrijednosti kada su ugrožene. 

Dame i gospodo, 

Crna Gora, kao buduća članica Evropske Unije pripremaće se za punopravno članstvo suštinski. 

A to ćemo najbolje i najprije učiniti jačanjem vladavine prava, nadgradnjom slobodnog i prosperitetnog 

društva, i jačanjem nezavisnosti i slobode medija kao njegove važne komponente. 

Iskoristio bih i ovu priliku, iako sam to uradio u Parlamentu tokom Premijerskog sata prije nepunih 

mjesec dana, da pozovem na dijalog sve društvene snage koje mogu doprinijeti evropskom putu naše 

zemlje. 

Dijalog u ovako važnom, a prije svega državnom poslu, podrazumijeva učešće svih strana – posebno 

vlasti i opozicije, medija, nevladinih i organizacija civilnog društva. 

Vjerujem i da su naše razlike manje nego što se prikazuju i izgledaju u vremenu čestih političkih 

kampanja koje nas prate u proteklom periodu. 
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A svakako i suštinski značajno manje od interesa crnogorskog društva, i od naše zajedničke obaveze da 

služimo Državi i građanima. 

Još jednom zahvaljujem komesaru Hanu na podršci, i svima nama čestitam značajni evropski praznik. 


